

一个经济园区。赵树立接下了这个大项目，做了半年，按期完工。该公司见赵树立团队有信誉，接着又将手表二厂、手表三厂、表壳一厂的改造项目陆续让他接单。那几年，赵树立连战连捷，小有名气。

赵树立踏入建筑业之初，还没有资质，也没有自己的品牌公司，只能将自己的团队挂靠人家建筑公司。有时明明是自己的人脉，自己接下的建筑项目，也必须挂在有资质的公司名下。

赵树立2002年真正进入造楼的建筑业，摸索了两年，才创建了属于自己的有品牌的建筑公司。2004年3月3日，由他独资经营的上海八润建筑有限公司成立，他任董事长兼总经理。

此后，赵树立虽然有了自己的建筑公司，但他依然“江河不拒细流”，小项目照旧认认真真做好。他接手了上海轻工系统制笔研究所厂房加层的改建项目；他承接了眼镜二厂、眼镜贸易公司的改建装修工程；他揽下了本市玻璃行业的几项扩建工程。他很重情谊，特别对几家老客户不管是加层，还是装修，都安排队伍，挤出工时，帮人做好。

赵树立在艰辛的创业实践中，不断总结经验、累积人脉，逐步扩大规模、提高能级，使八润公司稳扎稳打，越做越大。后来，他成功完成了嘉定南翔游戏产业园具有一定规模的建设项目，赢得良好口碑。此后，八润建筑公司承接的建设项目，规模越来越大，楼宇越造越高，设施越来越好，还将建筑业务拓展到上海远郊和苏皖近段。在那里先后承建了几十幢大小楼宇，其中有行政办公楼、工厂企业楼、商业服

## 近二十年来，赵树立不是在忙碌公司业务，就是在埋头求学培训。

务楼和社区居民楼。

在赵树立用心经营下，2008年3月13日，八润实业（集团）公司正式成立。自此，建筑业务拓展更快，辐射更广。近二十年来，该公司大大小小已完成数百个项目。去年虽受新冠疫情冲击，但该公司在建筑业一块的营业额还略有提升，全年共实现产值6亿元人民币。

### 好学求上进，“充电”是常态

赵树立能从一个两手空空的建筑业打工仔成长为上海一家知名建筑公司的老总，主要靠三条：一是有志向，今年在央视春晚以一首《可可托海的牧羊人》唱红全国的歌手王琪就说：

“小人物只要有梦想，就一定会有机会。”赵树立就是这样的小人物。二是能吃苦，他17岁到上海打工，钻工棚、睡地铺、干重活，再苦再累，决不退缩。三是肯学习，华为老总在

并非近日在强调教育的重要性时说：

“如果不重视教育，实际上我们会重返贫穷的。”又说：“如果我们的人的文化素质不够，做工人的机会都不存在。”赵树立一直有这样的危机感，由此，他十分注重学习，即使当年在简陋肮脏的工棚里，每晚都不会浪费时光，而坚持在油灯下看图读书。后来自己拉起了队伍，特别是组建八润实业公司后，他更是重视文化学习和专业培训。他将此看作是前行路上的“充电”和“加油”。

想当年，因家境贫苦他辍学打工，这成了他心中的痛，他深知受教育的重要性，也深感文化知识是他不断向上攀登的阶梯，他要把曾失去的受教育的权利找回来。近二十年来，赵树立不是在忙碌公司业务，就是在埋头求学培训。

他说：“这么多年来，双休日，我都在学校读书。”赵树立清楚自己文化底子薄，而社会发展又快，自己担负的责任又越来越重，那么多短板，不补怎么得了！开始，他报名就读的都是短期的单项的培训班，什么建筑业培训班、金融普及培训班、企业管理培训班、公司法规培训班、财务会计培训班、投资理财培训班。只要本市哪所高校办班招生，他都会去报名，也不管每堂课能否听懂，是否消化得了，他都坚信受教有益，即使去开开眼界也好。

这么些年，在同济大学的两段求学经历让赵树立终身受益。2005年，

下图：八润幻月城商园开业庆典。

